

روزنامہ ٹیلیفون نمبر 213029 C.P.L 61

الفضل

ایڈیٹر: عبدالسیح خان

ہفتہ 2 نومبر 2002ء 26 شعبان 1423 ہجری - 2 نوبت 1381 مش جلد 52-87 نمبر 251

خدا کو یاد کرنے والا زندہ ہے

حضرت ابو موسیٰ اشعری رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ
آنحضرت ﷺ نے فرمایا:-

ذکر الہی کرنے والے اور ذکر الہی نہ کرنے والے کی مثال زندہ اور مردہ کی
طرح ہے یعنی جو ذکر الہی کرتا ہے وہ زندہ ہے اور جو نہیں کرتا وہ مردہ ہے۔

(بخاری کتاب الدعوات باب فضل ذکر اللہ تعالیٰ حدیث نمبر 5928)

رمضان میں درس قرآن

رمضان المبارک کے دوران سیدنا حضرت خلیفۃ
المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے پر معارف
درس قرآن کی ریکارڈنگ پاکستانی وقت کے مطابق
روزانہ شام چار تا ساڑھے پانچ بجے احمدیہ ٹیلی ویژن
انٹرنیشنل پر نشر کی جائے گی۔ احباب کرام رمضان کے
بارگاہ ایام میں ان دروس سے بھرپور فائدہ اٹھائیں۔
(نقارۃ اشاعت)

سالانہ تقریب تقسیم انعامات

مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان

مجلس خدام الاحمدیہ پاکستان کی سالانہ تقریب تقسیم
انعامات مورخہ 27-1 اکتوبر 2002ء کو منعقد ہوئی۔
جس کے مہمان خصوصی محترم صاحبزادہ مرزا مسرور احمد
صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی تھے آپ نے دوران
سال مختلف شعبہ جات میں نمایاں کارکردگی پر انعامات
تقسیم کئے اور پھر مختصر خطاب میں خدام کو مبارکباد اور
دعاؤں کی عادت ڈالنے کی تلقین فرمائی۔ دعا کے ساتھ
یہ تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

سول انجینئر کی ضرورت

ہمیں اپنے قیمری منصوبہ کے لئے ایک سول انجینئر
کی ضرورت ہے۔ جو کہ مندرجہ ذیل قابلیت کا حامل ہو۔
1- قیمراتی کام کا کم از کم تجربہ پانچ سال
2- سول انجینئرنگ میں ڈیپلومہ تین سال یا اس کا مساوی
خدمت دین کا جذبہ رکھنے والے خواہش مند حضرات
صدر محلہ یا امیر جماعت کی سفارش کے ساتھ اپنی
درخواست مع مصدقات کاغذات کے ساتھ مورخہ 14 نومبر
2002ء کو کیل ایل ایل ہاٹ کو بلاشفاٹ لیں۔
(کیل ایل ایل ہاٹ تحریک چہ رپوہ)

نئے پودوں کی وراثی

گلشن احمد نرسری رپوہ میں درج ذیل پودوں کی
وراثی دستیاب ہے۔ احباب استفادہ فرمائیں۔
(1) پھل دار پودے کلا انجیر آڑو کسی اور چائے
یوں دینے۔ (2) موی پھولیاں گینڈا جعفری اور
ذیلیا نیرہ نرسری میں سے واسوں دستیاب ہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

سائنس کی تکلیف میں اولیٰ درجہ کی کیفیت بھی بہتر ہے

احباب درود کے ساتھ دعاؤں صدقات اور نوافل کا سلسلہ جاری رکھیں

(مرسلہ ناظر صاحب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

مورخہ 31- اکتوبر 2002ء کو لندن وقت کے مطابق شام سات بجے ڈاکٹر صاحبان نے حضور
ایہ اللہ کا معائنہ کیا۔ قے آنے کے نتیجہ میں کچھ مواد پھیپھڑوں میں چلے جانے کی وجہ سے پھیپھڑے متاثر
ہوئے تھے۔ جس کے لئے فوری طور پر سائنس دانوں کی مشین لگائی گئی۔ ڈاکٹروں کی رپورٹ کے مطابق
اب سائنس کی تکلیف میں کافی افادہ ہے۔ اور مشین کی ضرورت بتدریج کم ہو رہی ہے۔ آئندہ 24 گھنٹوں
تک مزید مشین لگائے رکھنے کا فیصلہ ڈاکٹر صاحبان نے کیا ہے۔ کیونکہ پھیپھڑے ابھی خاطر خواہ طور پر صاف
نہیں ہوئے۔ جس کی وجہ سے تشویش کا پہلو ابھی قائم ہے۔ دل کی عمومی کیفیت اللہ تعالیٰ کے فضل سے تسلی
بخش ہے۔ اسی طرح خون کی نالی کے آپریشن کے بارہ میں بھی ڈاکٹر صاحبان نے اطمینان کا اظہار کیا ہے۔
حضور انور کو ابھی کچھ دن I.C.U میں ہی رکھا جائے گا۔ ڈاکٹر مسعود الحسن نوری صاحب ڈاکٹر نعیم
احمد صاحب اور حضور انور کی بیٹیاں حضور ایہ اللہ کے پاس I.C.U میں جاتی رہیں۔

احباب جماعت درود کے ساتھ دعاؤں صدقات اور نوافل کا سلسلہ جاری رکھیں۔ مولا کریم اپنے
فضل سے ان پیچیدگیوں کو دور فرمائے۔ اور آئندہ بھی ہر قسم کی پیچیدگی سے محفوظ رکھے۔ اور حضور ایہ اللہ کو
جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔ آمین۔

سن میرے پیارے باری میری دعائیں ساری

رحمت سے ان کو رکھنا میں تیرے منہ کے واری (درمبین)

رفقاء حضرت مسیح موعود کے ایمان افروز واقعات

(محرم شیخ عبدالقادر صاحب (سابق سوڈانگرل)

نورانی انسان

عالم 16-1915ء کی بات ہے کہ قادیان میں آل انڈیا ایک مین کرچن ایسوسی ایشن کے سیکرٹری مسز ایچ اے والٹر تشریف لائے۔ ان کے ساتھ لاہور کے ایف بی کالج کے وائس پرنسپل مسز لوکاس بھی تھے۔ مسز والٹر ایک کٹر سبھی تھے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ سے متعلق ایک کتاب لکھنا چاہتے تھے۔ انہوں نے قادیان آ کر سلسلہ کے خلف ادا رہنے دیکھے اور بلاخر خواہش ظاہر کی کہ ہائی سلسلہ احمدیہ کے کسی پرانے صحبت یافتہ عقیدت مند کو دیکھنا چاہتا ہوں۔ چنانچہ قادیان کی بیت مبارک میں حضرت مسیح موعود کے ایک قدیم اور رضائی رفیق شیخ محمد اروڑہ صاحب سے ان کی ملاقات کرائی گئی۔ اس وقت شیخ صاحب مرحوم نماز کے انتظار میں بیت میں تشریف رکھتے تھے۔ وہی تعارف کے بعد مسز والٹر نے شیخ صاحب سے دریافت کیا کہ:

”آپ مرزا صاحب کو کب سے جانتے ہیں اور آپ نے ان کو کس دلیل سے مانا اور ان کی کس بات نے آپ پر زیادہ اثر کیا؟“

شیخ صاحب نے جواب میں بڑی سادگی سے فرمایا:

”میں حضرت مرزا صاحب کو ان کے دعویٰ سے پہلے کا جانتا ہوں۔ میں نے ایسا پاک اور نورانی انسان کوئی نہیں دیکھا۔ ان کا نور اور ان کی معناتی طبیعت یہی میرے لئے ان کی سب سے بڑی دلیل تھی۔ ہم تو ان کے منہ کے بھوکے تھے۔“

یہ کہہ کر حضرت شیخ صاحب حضرت مسیح موعود کی یاد میں بے محنت ہو کر اس طرح رونے لگے کہ جیسے ایک بچہ اپنی ماں کی ہمدانی میں ہلک ہلک کر رہتا ہے۔ اس وقت مسز والٹر کا یہ حال تھا کہ یہ ظاہر ہو چکا کہ ان کا رنگ سفید پڑ گیا تھا۔ اور وہ جو حیرت ہو کر شیخ صاحب موصوف کی طرف ہنگامی ہاتھ کر دیکھتے رہے۔ اور ان کے دل میں شیخ صاحب کی اس سادہ سی بات کا اتنا اثر تھا کہ بعد میں انہوں نے کتاب ”احمدیہ مومنٹ“ میں اس واقعہ کا خاص طور پر ذکر کیا اور لکھا کہ:

”مرزا صاحب کو ہم طلعی خوردہ کہہ سکتے ہیں۔ مگر جس شخص کی صحبت نے اپنے مریدوں میں ایسا کماثر پیدا کیا ہے اسے ہم دھوکے باز نہ کہیں کہہ سکتے۔“

(احمدیہ مومنٹ مسز ایچ اے والٹر کو لارڈ مینٹور مسز حضرت صاحبہ اور مرزا امیر صاحب ص 76-78)

حضرت مسیح موعود کے لئے

پونڈ جمع کئے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فرماتے ہیں:-

”مجھے وہ دکھارہ بھی نہیں بھولنا اور نہیں بھول سکتا کہ حضرت مسیح موعود کی وفات پر ابھی چند ماہ ہی گزرے تھے کہ ایک دن باہر سے مجھے کسی نے آواز دے کر بلوایا۔ اور خادمہ یا کسی بیچے نے بتایا کہ دروازہ پر ایک آدمی کھڑا ہے اور وہ آپ کو بلا رہا ہے۔

میں باہر نکلا تو شیخ اروڑہ سے خان صاحب مرحوم کھڑے تھے۔ وہ بڑے ہتک سے آگے بڑھے مجھ سے مصافحہ کیا۔ اور اس کے بعد انہوں نے اپنی جیب میں ہاتھ ڈالا۔ جہاں تک مجھے یاد ہے انہوں نے اپنی جیب سے دو یا تین پونڈ نکالے اور مجھے کہا یہ اماں جان کو دے دیں اور یہ کہتے ہی ان پر اسکی رقت طاری ہو گئی اور وہ جھپٹیں مار کر رونے لگ گئے۔ اور ان کے رونے کی طاقت اس قسم کی تھی کہ یوں معلوم ہوتا تھا جیسے کمرے کو ذبح کیا جا رہا ہے۔ میں کچھ حیران سا ہو گیا کہ یہ کیوں رو رہے ہیں۔ لیکن میں خاموش کھڑا رہا اور انتظار کرتا رہا کہ وہ خاموش ہوں تو ان سے رونے کی وجہ دریافت کروں۔ اسی طرح وہ کئی منٹ تک روتے رہے شیخ اروڑہ سے خان صاحب مرحوم نے بہت سی معمولی ملازمت سے ترقی کی تھی۔ پہلے پھری جیسے کمرے کو ذبح کیا جا رہا ہے۔ میں کچھ حیران سا ہو گیا کہ یہ کیوں رو رہے ہیں۔ لیکن میں خاموش کھڑا رہا اور انتظار کرتا رہا کہ وہ خاموش ہوں تو ان سے رونے کی وجہ دریافت کروں۔ اسی طرح وہ کئی منٹ تک روتے رہے شیخ اروڑہ سے خان صاحب مرحوم نے بہت سی معمولی ملازمت سے ترقی کی تھی۔ پہلے پھری کمرے کو ذبح کیا جا رہا ہے۔ میں کچھ حیران سا ہو گیا کہ یہ کیوں رو رہے ہیں۔ لیکن میں خاموش کھڑا رہا اور انتظار کرتا رہا کہ وہ خاموش ہوں تو ان سے رونے کی وجہ دریافت کروں۔ اسی طرح وہ کئی منٹ تک روتے رہے شیخ اروڑہ سے خان صاحب مرحوم نے بہت سی معمولی ملازمت سے ترقی کی تھی۔ پہلے پھری

کر رہا کہ ہونے ابتداء میں ان کی تنخواہ دس پندرہ روپے سے زیادہ نہیں ہوتی تھی۔ جب ان کو ذرا ممبر آیا تو میں نے ان سے پوچھا کہ آپ روئے کیوں ہیں۔ وہ کہنے لگے میں ٹریب آدی تھا۔ مگر جب بھی مجھے پمٹی ہتی پھر قادیان آنے کے لئے چل پڑتا تھا۔ مسز کا بہت سا حصہ پیدل طے کرتا تھا تا کہ سلسلہ کی خدمت کے لئے کچھ پیسے بچ جائیں۔ مگر پھر بھی روپیہ پڑ پڑا ہوا پونچھتا ہوتا۔ یہاں آ کر جب میں امراء کو دیکھا کہ سلسلہ کی خدمت کے لئے بڑا روپیہ جمع کر رہے ہیں تو میرے دل میں خیال آتا کہ کاش میرے پاس بھی روپیہ ہو اور میں حضرت مسیح موعود کی خدمت میں جاسے چاہا کہ اتھلا لائے کہ اونے کا تھہ پیش کروں۔ آخر میری تنخواہ کچھ زیادہ ہو گئی (اس وقت ان کی تنخواہ میں پچیس تک پہنچ گئی

قرآن و حدیث ہیں۔ اور بعض اور دہانت کے پہلو بھی بیان فرمائے۔ حضرت میر صاحب اس وقت میرے پاس ہی کرسی پر بیٹھے تھے۔ باوجود مہم ہونے کے عدالت آپ کو ہمیشہ کرسی دینی تھی۔ جب محترم خان صاحب مرحوم یہ بیان دے رہے تھے۔ تو حضرت میر صاحب کے آنسو رواں ہو گئے۔ آپ نے دو سال نکال کر اپنی آنکھوں پر رکھ لیا۔ اور آہستہ سے نہایت رقت سے مجھے فرمائے گئے۔ مرزا صاحب ان چیزوں سے انسان بخشنا نہیں جاتا۔ اللہ تعالیٰ مجھے معاف فرمائے۔ آپ کے الفاظ تو مجھے ہرے طور پر یاد نہیں۔ لیکن ان کا معلوم وہی ہے جو میں نے لکھا ہے۔ آپ کی آواز میں خاص درد انگیز رقت تھی اور آپ کے آنسو بہ رہے تھے۔

اس یکس میں جس روز آپ کا بیان ہوا۔ آپ میرے پاس ہی میرے مکان میں ٹہرے ہوئے تھے مجھے اندر سے بلا کر اپنے ساتھ ہار پائی پر بٹھا لیا۔ اور بڑی رقت کے ساتھ فرمائے گئے کہ مجھ سے کوئی نادانستہ غلطی بلائی تو نہیں ہوگی۔ میں نے تسلی دی۔ لیکن آپ کے آنسو بہنے لگے اور آپ فرماتے رہے یا اللہ اگر کوئی غلطی ہوگی تو مجھے معاف فرماتا۔ آپ کا بیان واقعات کے بالکل مطابق تھا لیکن تقویٰ کا یہ حال تھا کہ ہر حال میں خدا سے ڈرتے۔

(المرحوم حضرت میر محمد امین ص 27، 28)

حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب قاضی امیر جماعت قادیان کا بیان ہے:-

اس مقدمہ کے دوران میں ایک دفعہ جب کہ حضرت میر محمد امین صاحب کی شہادت ہمارے فریق مخالف کے خلاف ہو رہی تھی تو ایک ایسی بات جس سے فریق ہائی پر حرف آتا تھا وہاں مخالف کے سوال کرنے پر حضرت میر صاحب نے بتائی۔ تب فریق مخالف کے فریق نے آپ پر جرح کی کہ یہ بیان آپ نے پولیس میں کیوں نہیں دیا تھا۔ کیونکہ آپ کے پولیس کے جانوں میں نہیں ہے جواب میں آپ نے فرمایا میں تو اب بھی عدالت میں یہ بیان دینے کے لئے تیار تھا لیکن آپ لوگوں نے پوچھا ہے تو مجھے مجبوراً جواب دینا پڑا۔ ورنہ میں قطعاً بیان نہ کرتا۔

(ایضاً ص 45)

محترم جناب شیخ محمد احمد صاحب مظہر ایدو دیکھ امیر جماعت احمدیہ فعلی آباد لکھتے ہیں:-

”اس مقدمہ میں فریق ہائی کے وکیل نے میر صاحب پر جرح کی۔ اور یہ سوال بھی کیا کہ ہاسٹلری والوں نے آپ کے چلنے میں جرح کی۔ اس لئے آپ کے دل میں ان کے خلاف کوم وضمہ ضرور پیدا ہوا ہوگا۔ حضرت میر صاحب نے رجعت جواب دیا کہ تم وضمہ نہیں بلکہ رحم اور ہمدردی کے جذبات میرے دل میں آپ کے منکوں کے لئے پیدا ہوئے۔ اس جواب سے مجسٹریٹ مجسم اور مکتوب ہوا اور وکیل فریق ہائی شرمسار۔ (ایضاً ص 53)

محترم جناب شیخ صاحب فرماتے ہیں:-

”مجسٹریٹ میر صاحب سے بلاج پیش آتا

تھی اور میں نے ہر مہینہ کچھ رقم جمع کرنی شروع کر دی اور میں نے اپنے دل میں یہ نیت کی کہ جب یہ رقم اس مقدار تک پہنچ جائے گی جو میں چاہتا ہوں تو میں اسے پونڈ کی صورت میں تبدیل کر کے حضرت مسیح موعود کی خدمت میں پیش کروں گا پھر کہنے لگے جب میرے پاس ایک پونڈ کے برابر رقم جمع ہو گئی تو وہ رقم رے کس میں نے ایک پونڈ لے لیا۔ پھر دوسرے پونڈ کے لئے رقم جمع کرنا شروع کر دی اور جب کچھ عرصہ کے بعد اس کے لئے رقم جمع ہو گئی تو دوسرا پونڈ لیا۔ اسی طرح میں آہستہ آہستہ کچھ رقم جمع کر کے انہیں پونڈوں کی صورت میں تبدیل کرتا رہا اور میرا مشاہدہ یہ تھا کہ میں یہ پونڈ حضرت مسیح موعود کی خدمت میں پیش کروں گا مگر جب دل کی آرزو پوری ہو گئی اور پونڈ میرے پاس جمع ہو گئے تو..... یہاں تک پہنچے تھے کہ پھر ان پر رقت کی حالت طاری ہو گئی اور وہ رونے لگ گئے آخر وہ روتے روتے انہوں نے اس فقرہ کو اس طرح پورا کیا کہ جب پونڈ میرے پاس جمع ہو گئے تو حضرت مسیح موعود کی وفات ہو گئی۔

یہ اغلاص کا ایک شاندار نمونہ ہے کہ ایک شخص چندے بھی دیتا ہے۔ قربانیاں بھی کرتا ہے۔ مہینہ میں دو تین مرتبہ جمع پڑھنے کے لئے قادیان بھی پہنچ جاتا ہے سلسلہ کے اخبارات اور کتب بھی خریدتا ہے۔ مگر پھر امراء کو دیکھ کر اس کے دل میں خیال پیدا ہوتا ہے کہ یہ سونا پیش کرتے ہیں میں کیوں بیچے رہوں۔

تقویٰ کی بہترین مثال

حضرت مرزا عبدالقادر صاحب حضرت میر محمد اسحاق صاحب کے متعلق فرماتے ہیں:-

”تقویٰ کا بھی آپ میں خاص رنگ تھا۔ قادیان سے قریب ہاسٹلری میں ہمارا جلسہ ہوا اس میں حضرت میر صاحب بھی تشریف لے گئے اور علامہ بھی گئے معاندین نے فساد کر دیا اور بعد میں ہمارے بزرگوں کے خلاف جھوٹی رپورٹ بھی دے دی۔ جس میں ہمارے بعض معززین کے خلاف مقدمہ چلایا گیا۔ انہیں میں حضرت میر صاحب بھی تھے۔ چوہدری محمد اسحاق صاحب ایڈیشنل ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ گورہا سپور نے اس مقدمہ کی سماعت کی۔ شہادت استفسار کے قدم ہونے کے بعد ہماری طرف سے شہادت صفائی پیش ہوئی۔ محترم خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب مرحوم ہمارے گواہ صفائی تھے۔ آپ نے اپنے بیان میں حضرت میر صاحب کے متعلق فرمایا کہ آپ ایک نہایت معزز سید خاندان سے ہیں عالم

تھا۔ لیکن خاکسار نے دیکھا کہ میر صاحب جب عدالت کے کمرے میں داخل ہوئے 3-4 گھنٹے تک طرمان کے کنبہ سے میں اکیلے اور غزودہ سے ہو کر کنبہ رہے ہم سب بھی تھکھا کنبہ رہے۔ حتیٰ کہ میر صاحب کنبہ سے باہر نکلے اور پھر ہم سب کرسیوں پر بیٹھ جاتے۔ یہ باجرامیں نے کئی بار دیکھا۔ لیکن میری کنبہ میں یہ بات نہ آئی کہ میر صاحب ایسا کیوں کرتے ہیں۔ آخر میں نے ایک دن میر صاحب سے اس کا سبب روایات کیا۔ آپ مجھ پر توبہ ہو گئے فرماتے تھے کہ اگر تمام مجسٹریٹ نے حضرت مسیح موعود کو عدالت میں کھڑا رہنے پر مجبور کیا اچھے لئے جب بھی عدالت جانے کا اتفاق ہوتا ہے۔ تو حضرت مسیح موعود کی یاد میں چند منٹ میں بھی اسی طرح کھڑا رہتا ہوں۔ (نمبر 7 کورس 53)

دارالشیوخ کے بچے

محترم جناب مولانا بركات احمد صاحب راجیکی ناظر امور عامہ قادیان تحریر فرماتے ہیں کہ ایک دفعہ حضرت میرا تعلق صاحب حضرت چوہدری فتح محمد سیال صاحب اور حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب محترم شاہ صاحب کی کوٹھی کے پاس کنبہ تھے۔ محترم شاہ صاحب نے فرمایا کہ میں نے اپنی کوٹھی کے پاس بارگ میں اس قسم کے پودے اور بیج لگائے ہیں۔ اور محترم چوہدری صاحب نے بھی اپنی کوٹھی کے بارگ کے اموں اور مردوں کے بیجوں کا ذکر کیا۔ میں اس وقت دارالشیوخ کے چند تنیم دساکین طلباء جن میں سے بعض تاجنا بھی تھے سامنے سڑک سے گزرے۔ حضرت میر صاحب نے ان بچوں کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ میں نے تو یہ پودے لگائے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کو سرسبز شاداب رکھے اور پان پران چڑھائے۔ (نمبر 7 کورس 55، 56)

ایک نو وارد سے حسن سلوک

خاکسار کے طالب علمی کے زمانہ کی بات ہے۔ ایک لڑکا قادیان میں آیا اور یہ ظاہر کیا کہ میں معزز ہندو گھرانے کا چشم چراغ ہوں چاند گھرا کا شاہد ہوں اور میرا بھائی چاند گھرا میں رہتا ہے۔ میں سوچتا ہوں چاہتا ہوں۔ حضرت میرا تعلق صاحب ناظر فیاض تھے۔ ایک ہندو اور پھر اعلیٰ خاندان کا فرد سمجھ کر آپ نے اس کی خوب خاطر و مدارات کی اعلیٰ خدا اور مردہ رہائش کا انتظام کیا۔ جب دو اداستانی ماہ گزر گئے تو چہ چلا کہ اس لڑکے نے مجھ سے اپنا مزاج قائم کرانے کے لئے اپنے آپ کو ہندو ظاہر کیا۔ ورنہ وہ ایک متوسط طبقہ کے (دینی) گھرانے کا فرد ہے۔ آپ نے اسے اپنے پاس بلایا اور کہا ہے کہ میری تعلق اور محبت کے ساتھ اس پر یہ بات ظاہر کی کہ گویا میں اصل والدہ کا علم ہو گیا ہے۔ لیکن ہم آپ کے امرا میں کوئی کی نہیں کریں گے۔ آپ جس طریق پر یہاں رہائش

پزیر ہیں۔ اسی طریق پر ہم آپ کو رکھیں گے آپ پہلے سے زیادہ ذوق اور شوق کے ساتھ دینی کتب کا مطالعہ شروع کریں اور ہرگز اس امر کو محسوس نہ کریں۔ کہ آپ سے غلطی سرزد ہوگی ہے۔ انسان کمزور ہے غلطی کرتا ہے۔ غرضیکہ اسے بہت تلی اور تفتی دی۔ اور ملازموں کو بھی ہدایت کر دی کہ ان کا اعزاز بدستور قائم رہے۔ لیکن وہ بہت ہی شریف النفس اور شرمیلہ لاکھا تھا ایک دو دن بعد ہی وہ عداوت اور شرمندگی کی وجہ سے وہاں سے روپوش ہو گیا لیکن حضرت میر صاحب کے اخلاق حسد اور شیطانی برتاؤ کا اس پر ایسا اثر تھا کہ احمدیت اس کے رگ و پیرہ میں سرایت کر گئی اور وہ احمدیت کا والا دشیدہ ہو گیا۔ میں نے اسے دیکھا کہ وہ جلسہ سالانہ اور دوسری اہم تقریبات پر ہمیشہ مرکز میں آتا۔ مگر مظاہر یا رومال سے منہ کو اکڑ لیے رکھتا۔ اور جب گھر واپس جاتا۔ تو شامت احمدیت میں جبرتن مصروف ہو جاتا۔ مجھے پتہ چلا کہ بعض اچھے اچھے لوگوں نے اس کے ذریعہ سے بیعت کی۔

یہ واقعہ بظاہر معمولی سا نظر آتا ہے لیکن اگر اس پر غور کیا جائے تو اس سے حضرت میر صاحب کی بلندی اخلاقی اور مطہرت کا پتہ چلتا ہے۔ اگر حضرت میر صاحب کی جگہ کوئی عام آدمی ہوتا تو یقیناً اسے سخت شرمندہ کرتا اور ڈانٹ ڈپٹ کر کے مرکز سے نکال دیتا۔ اور اگر زیادہ سخت ہوتا تو ممکن ہے پولیس کے حوالہ کر کے اس پر مقدمہ چلا دیتا۔ لیکن وہ پھر زندگی بھر کیلئے احمدیہ کا دشمن ہو جاتا۔

حضرت اماں جان

جب حضرت مسیح موعود نے اپنے بعض اقرباء پر احرامِ محبت کی فرض سے خدا سے طرپا کر محمدی پیغمبر والی پیشگوئی فرمائی تو اس وقت حضرت مسیح موعود نے ایک دن دیکھا کہ حضرت اماں جان بیٹھکی میں نماز پڑھ کر بڑی گریہ و زاری اور سوز و گداز سے یہ دعا کر رہی ہیں۔ کہ خدا یا تو اس پیشگوئی کو اپنے فضل اور اپنی قدرت لہائی سے پورا فرما۔ جب وہ دعا سے فارغ ہوئیں تو حضرت مسیح موعود نے دریافت فرمایا کہ تم یہ دعا کر رہی تھی تم جانتی ہو کہ اس کے نتیجہ میں تم پر سوکن آتی ہے؟ حضرت اماں جان نے بے ساختہ فرمایا۔

”خواہ کچھ ہو مجھے اپنی تکلیف کی پروا نہیں میری خوشی اسی میں ہے کہ خدا کے منہ کی بات اور پیشگوئی پوری ہو“

دوست سوچیں اور غور کریں کہ یہ کس شان کا ایمان اور کس بلند اخلاقی کا مظاہرہ اور کس تقویٰ کا اہتمام ہے کہ اپنی ذاتی راحت ذاتی خوشی کو یکھنے قربان کر کے خدا کی رضا کو تلاش کیا جا رہا ہے۔ اور شاید مجملہ دوسری باتوں کے یہ ان کی اس بے نظیر قربانی کا نتیجہ تھا کہ اللہ تعالیٰ نے اس شرط پیشگوئی کو اس کی ظاہری صورت سے بدل کر دوسرے رنگ میں پورا کر دیا۔

(سیرت علیہ معززہ حضرت صاحبزادہ مرزا اشرفیہ صاحبہ ص 106)

چوہدری محمد ظفر اللہ خان

صاحب کی والدہ محترمہ

محترم چوہدری صاحب کی کتاب ”میری والدہ“ میں چوہدری صاحب کی والدہ کے اس قدر روایا اور کثوف درج ہیں۔ اور پھر سارے کے سارے ہی ایمان افروز اور روح افزاء ہیں۔ دورویا کا میں ذکر کرتا ہوں جن سے معلوم ہوگا کہ حضرت مسیح موعود کی رفیقات کو بھی کس قدر اللہ تعالیٰ کی ہستی پر یقین تھا اور اللہ تعالیٰ بھی انہیں کس قدر اپنے فضلوں سے نوازتا تھا۔

آپ نے اپنے بیٹے چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کو مخاطب کر کے فرمایا۔ میں نے روایا میں دیکھا تمہارے والد (جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب) ایک بیک کے سامنے کرسی پر بیٹھے کچھ لکھ رہے ہیں اور اپنے کام میں بہت متہمک ہیں۔ اس کمرہ میں ایک صوف پرایک جوان عورت بیٹھی ہوئی ہے اور محمد ظفر اللہ خان (برادر چوہدری محمد ظفر اللہ خان) نے تمہارے والد سے مخاطب ہو کر کہا کہ اگر آپ جا رہے ہیں تو اس عورت کو ساتھ لیتے جائیں۔ تمہارے والد نے وہیں سے گردن پھیر کر (گو یا اپنے کام میں حرج پسند نہیں کرتے اور جلد ختم کرنا چاہتے ہیں) جواب میں کہا ”مہیاں“ مجھے تو جس کے دن پھینچی ہوگی۔ والد صاحب نے فرمایا کہ چھٹی کے دن سے تو معلوم ہوتا ہے کہ یہ جس کا دن شروع ہوتے ہی رخصت ہو جائیں گے۔ اس لئے ڈاکٹر خواہ کچھ نہیں۔ تم ابھی سے سب انتظام کر لو۔ اور جمعرات کی شام تک تیاری مکمل کر لینا تاکہ ان کے رخصت ہوتے ہی ہم انہیں قادیان لے سکیں۔ جنہیں ایسا موقعہ پہلے بھی پیش نہیں آیا۔ ایسا نہ ہو کہ وقت پھر جاوے اللہ تعالیٰ کی رضا ایسے ہی معلوم ہوتی ہے۔ اس لئے ابھی سے تیاری کر لو۔ اپنے بھائیوں کو لکھ دو۔ کہ دو تو فوراً نکلے جائیں اور ایک تمہاری ہمشیر کو لینے چلا جائے لیکن جو تمہاری ہمشیر کو لینے جائے اسے تاکید کر دی جائے کہ جمعرات کے دن سورج غروب ہونے سے قبل یہاں پہنچ جائے۔ یہ بھی انہیں لکھ دو کہ تمہارے والد کے کنک کی چادریں فلاں جگہ رکھی ہیں وہ اپنے ساتھ لیتے آئیں لیکن اور کسی کو خبر نہ کریں۔ ورنہ گاؤں کے سب لوگ یہاں جمع ہو جائیں گے۔

پھر فرمایا صندوق کی تیاری کے لئے کہ دو۔ اور تاکید کر دو کہ جمعرات کی شام تک تیار ہو جائے اور موٹریں بھی کرایہ پر کر لو اور ان کے متعلق ہدایت دے دو کہ نصف شب کے بعد دو بجے آ جائیں۔

چنانچہ ان کی ہدایت کے مطابق سب انتظام کر دیا۔ یہ منگل کا دن تھا۔ سوائے سانس کی خفیف تکلیف کے بظاہر والد صاحب کو کوئی تکلیف نہ تھی پوری ہوش میں تھے اور بات چیت کرتے تھے۔ لیکن کمزوری آہستہ آہستہ بڑھ رہی تھی۔

محترم چوہدری صاحب فرماتے ہیں کہ جمعرات کے روز اور عصر کے بعد باوجود عبدالمہد صاحب آڈیٹر تشریف لائے اور خاکسار کو باہر بلا بھیجا۔ صندوق اور موٹروں کا انتظام ان کے سپرد تھا۔ انہوں نے نے بتایا کہ صندوق تیار ہے اور بیت الذکر میں رکھوایا گیا ہے۔ موٹریں کرایہ پر کر لی گئی ہیں اور نصف شب کے بعد دو بجے یہاں آ جائیں گی۔ پھر دریافت کیا کہ چوہدری صاحب کیسے ہیں؟ میں نے بتایا کہ میں ان کے پاس سے ہاتھیں کرتا ہی اٹھ کر آیا ہوں۔“

جب شام کے کھانے کا وقت آیا تو باصر اہتمام مہمانوں سے کہا کہ جاؤ اور کھانا کھاؤ جب بعض نے تامل کیا تو والد صاحب نے پھر باصر کیا اور کہا ملازم انتظار کرتے رہیں گے انہیں بھی طالع گرتا چاہئے۔

ابھی مہمان کھانا کھا رہے تھے۔ تو والدہ صاحبہ نے فرمایا کہ اگر تمہارے والد پسند کریں تو ان کا چنگ مردانہ جن میں لے چلیں وہ زیادہ فراخ اور ہوادار ہے اور یہ اکثر وہیں سویا کرتے تھے۔ میں نے والد صاحب سے دریافت کیا تو انہوں نے فرمایا ہاں لے چلو۔ میں نے کہا کیا وہ جن آپ کو زیادہ پسند ہے تو والدہ صاحبہ نے فرمایا وہ تو فوت بھی ہو چکے ہیں۔ اور یوں وہ اپنے سوئی کے حضور حاضر ہو گئے چنانچہ دیکھا تو فوت ہو چکے تھے۔

والدہ صاحبہ نے گلہ شریف پڑھا اور اللہ تعالیٰ کا اور دعا کی ”یا اللہ اپنے فضل سے انہیں اپنی رحمت کے سایہ میں جگہ دینا۔“

پھر خاکسار سے کہا کہ چنگ مردانے میں لے جاؤ اور انہیں قادیان لے جانے کی تیاری کر۔ چوہدری صاحب فرماتے ہیں کہ اس تیاری کے دوران میں میں دسے پاؤں دو تین مرتبہ نہانہ میں گیا۔ تا معلوم کروں کہ والدہ صاحبہ کا کیا حال ہے۔ میں نے دیکھا کہ وہ مستورات میں بیٹھی ہوئی اطمینان سے والد صاحب کی بیماری کے حالات بیان کر رہی ہیں۔

جتنا وہ لاؤر سے قادیان لے جا یا کیا حضرت صلح موعود کا تار و لہزی سے آیا کہ اگر میں لٹا سے جتاڑہ میں تاخیر نہ سانس نہ نہ تو اللہ انکار ہی جائے ہم خود جتاڑہ پڑھا میں گے بڈاکٹر صاحبان نے لڑکھ کے بعد رائے دی۔ کہ تاخیر میں کوئی حرج نہیں۔ چنانچہ حضور تشریف لائے اور ہفتہ کے دن 4 جمعرات 9 بجے کے قریب نماز جتاڑہ پڑھا۔

احباب اعزاء کو اس سلسلے کے بیان کا جو اپنے خاندان کے متعلق رہا میں دیکھتی ہے کہ وہ جمعرات دن شروع ہونے سے قبل فوت ہو چکا جس کے اور اسے اپنی خواب پر اس قدر یقین ہے کہ وہ اس کی زندگی میں ہی اس کی وفات سے دو تین دن قبل اپنے لائق واقف فرزند کو حکم دیتی ہے کہ جمعرات تک اپنے تمام عزیزوں کو بلاؤ اور فرش کو قادیان لے جانے کے لئے موٹریں بھی کرایہ پر کر لو۔ چنانچہ ایسا کر دیا جاتا ہے اور میں خواب کے مطابق اس کا خاندان فوت ہو جاتا ہے۔

"Under the Absolute Amir of Afghanistan"

انگریز انجینئر فرینک مارٹن کی تاریخی کتاب کی تلخیص

بیسویں صدی کے آغاز پر افغانستان کے سیاسی، سماجی اور معاشرتی حالات اور حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب کی بے مثال قربانی کا تذکرہ

ترجمہ و تلخیص: ڈاکٹر مرزا سلطان احمد صاحب

قسط اول

متخل ہو جاتا ہے۔

بازار بھی گلیوں کی طرح تنگ بنے ہوئے ہیں۔ اگر سامان سے لدا ہوا اونٹ بھی گزر رہا ہو تو بازار سے گزرتا دوپہر ہو جاتا ہے۔ کابل میں آوارہ گئے بہت

زیادہ ہیں لیکن ان کا وجود ایک لحاظ سے نعمت ہے۔ کیونکہ شہر کی گلیوں اور سڑکوں پر جتنا گند پھینکا جاتا ہے یہ کتنے غناقت کے ان ڈیڑھوں کو صاف کر دیتے ہیں۔ ایک مرتبہ حکومت نے دستخط کیا ہے کہ ان کو مارنا شروع کیا۔ جب تک نہ رہے تو گند کی اتنی بو گئی کہ شہر میں بیٹھے کی دبا پھوٹ پڑی اور لوگ مرنے لگے۔ یہ تحریر پڑھتے ہوئے خیال آتا ہے کہ پطرس بخاری نے بلاوجہ کتوں پر اعتراض کیا تھا کہ آخراں کا فائدہ کیا ہے؟ وہ اپنے مشہور مضمون "کتنے میں تحریر کرتے ہیں:-

"علم الحیات کے پروفیسروں نے پوچھا۔ سلطنتوں سے دریافت کیا۔ خود مر کہا ہے۔ لیکن کبھی میں نہ آیا۔ کرا خرتوں کا فائدہ کیا ہے۔ گائے کو لپیچے دو دھ دیتی ہے۔ کبری کو لپیچے دو دھ دیتی ہے اور چکنیاں بھی۔ یہ کتنے کیا کرتے ہیں؟ کتنے لگے کہ کتا دفن دار جانور ہے۔ اب جناب دفن دارنی اگر اسی کا نام ہے۔ کہ شام سات بجے سے جو کتا شروع کیا تو کتا تاریخیر دم لئے کج کے چم بچے تک جو کتنے چلے گئے۔ تو ہم لہندو سے ہی بھلے۔"

پطرس کتوں کی افادیت نہ دیکھانے کے وجہ سے قہمی کہ انہوں نے انیسویں صدی کے آغاز کا کابل نہیں دیکھا تھا اور نہ کتوں کے خلاف مزاحیہ مضمون لکھنے کی بجائے ان کی تحریف میں کچھ نہ کچھ ضرور تحریر کرتے۔

شہر کے لوگوں کو کچھ عمومی تاثر یہی پڑتا ہے کہ عرصے سے نہایت نہیں۔ حتیٰ کہ وہ امراء بھی جن کے چہرے صاف لگ رہے ہوتے ہیں ان کی بھی گردن نکلی ہوتی ہے۔ عموماً کھاتے پیتے لوگ مینے میں ایک

کتاب کا آغاز

کتاب کا آغاز اس منظر سے ہوتا ہے کہ مصنف شہزادہ نصر اللہ کے ہمراہ کوئٹہ کے راستے افغانستان میں داخل ہوتا ہے۔ ملک میں داخل ہوتے ہی ایک ڈھول پیٹنے والا ڈھول بجا کر اعلان شروع کر دیتا ہے کہ شاہی سواری آ رہی ہے۔ ہر گاؤں اور بستی کے باہر نمایاں افراد اکٹھے ہو کر نصر اللہ خان کا استقبال کرتے ہیں۔ کچھ وقت قندھار میں بسر کرتے ہیں اور پھر گھوڑوں پر سوار ہو کر کابل کی طرف روانہ ہوتے ہیں۔ دور دور تک گھاس تک نظر نہیں آتی اور قندھار تک تو کوئی پانچ سو گھوڑوں کا بھی موجود نہیں تھی۔ صدیوں سے سڑکوں کی آبدورفت سے جو راستہ بن گیا تھا اسی پر چلنا پڑتا تھا۔ اکثر جگہوں پر راستے کے کنارے گھوڑوں اور اونٹوں کے ڈھانچے پڑے نظر آتے تھے۔ یہ وہ سواریاں تھیں جنہوں نے راستے کی سختیاں جھیلتے جھینٹے جان سے دی تھی۔

مصنف کے دور کا کابل

بہر حال سب راستے طے کر کے قافلہ کابل پہنچا پھر مصنف نے دو ایوانوں میں اس دور کے کابل کی منظر کشی کی ہے۔ مارٹن بیان کرتا ہے کہ یہ شہر ایک ادوی میں واقع ہے جس کے درمیان میں سے دو پائے کابل گزرتا ہے۔ اس کی آبادی ڈیڑھ لاکھ کے لگ بھگ ہے۔ شہر کی گلیاں صرف تنگ ہی نہیں بلکہ گندی بھی ہیں کیونکہ ہر گھر کا گند یا قاعدی سے سامنے کی سڑک پر پھینک دیا جاتا ہے۔ جس کی وجہ سے ہر وقت ماحول متعفن رہتا ہے۔ بارش ہو جائے یا برف پڑ جائے تو ان راستوں پر چلنا دوپہر ہو جاتا ہے۔

البتہ شہر کا شمال مغربی حصہ نیا اور بہتر بنا ہوا ہے۔ امیر کابل اور شہزادوں کے گھراں جیسے ہیں جس کو تو قلعے میں ہے وہ پرانے شہر سے اس بہتر علاقے میں

کے نہیں آباد کرے تھا کہ افغانستان کو اس بات کی اجازت دے دی جائے کہ وہ لندن میں اپنا سفارتی نمائندہ مقرر کر دے؟ اور امیر عبدالرحمن وائسرائے ہند کے توسط کی بجائے براہ راست افغانستان کی حکومت سے اپنے معاملات طے کر سکیں۔ لیکن انہیں اس مقصد میں کامیابی حاصل نہ ہو سکی اور انگریز حکومت نے ان کی درخواست کو منظور نہیں کیا۔ اور جب سردار نصر اللہ وطن واپس گئے تو اپنے ساتھ ایک انگریز انجینئر کو بھی لے گئے۔ اس انجینئر کی افغانستان میں کچھ منصوبے شروع کرنے کے لئے خدمات حاصل کی گئی تھیں۔ یہ انجینئر اس کتاب کے مصنف فرینک مارٹن تھے۔

افغانستان کی سیاسی صورتحال

گزشتہ صدی کے آغاز میں افغانستان ایک اڑکی حیثیت سے دنیا کے نقشے پر موجود تھا۔ کینے کو ملک آزاد تھا اور ہندوستان میں موجود برٹش مہاراجاؤں کی طرف سے اس کی طرف بڑھانے کا کوئی ارادہ نہیں

رکھتی تھی۔ لیکن یہ آزادی شرط تھی۔ افغانستان کو اپنی خارجہ پالیسی کے مسائل سے خود نمٹنے کی اجازت نہیں تھی۔ یہ معاملات ہندوستان میں موجود وائسرائے کے ہاتھ میں تھے۔ امیر عبدالرحمن نے مختلف قبائل کو زیر کر کے ایک ملک میں شامل کر لیا تھا لیکن ایک ملک کا انتظامی ڈھانچہ موجود نہیں تھا۔ ملک میں کالج تھے اور نہ اخبارات اور رسائل کا کوئی وجود تھا۔ اس اعلیٰ کے ماحول میں تاریخ اور راندرون ملک حالات کے متعلق مستبر روایات مشکل سے ہی محفوظ رہتی ہیں۔ اس لیے منظر میں اس کتاب کی اہمیت بڑھ جاتی ہے۔ 90 سال کے بعد اس کتاب کو ایک بار پھر شائع کیا گیا ہے۔ 1998ء میں اسے لاہور سے Vanguard Books نے شائع کیا ہے۔

کسی ملک یا کسی دور کی تاریخ میں صرف اہم واقعات یا اہم شخصیات کا تذکرہ نہیں ہوتا۔ بلکہ اس معاشرے کے عمومی حالات کیا تھے؟ لوگوں کا تعلیمی اور ذہنی معیار کیا تھا؟ عوام اور خواص کو کن مسائل کا سامنا تھا؟ اور وہ کس طرح سوچتے تھے؟ ان کی روزمرہ کی زندگی کیا تھی؟ یہ سب باتیں مل کر تاریخ کے دھارے کا تعین کرتی ہیں۔

گزشتہ صدی کے آغاز میں مذہب کے نام پر ظلم کی تاریخ کا ایک نیا باب شروع ہوا۔ حضرت مسیح موعود کی زندگی ہی میں افغانستان میں پہلے حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب کو شہید کیا گیا اور پھر حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب اور ان کے بعد کچھ اور امروں کو کالائڈ طریق پر صرف مذہبی اختلافات کی بناء پر شہید کر دیا گیا۔ اس طرح یہ بد نصیبی افغانستان کے حصے میں آئی کہ وہاں پر اس وقت شانہ سلطنت کا آغاز ہوا۔ اس وقت افغانستان کے دربار، معاشرے اور عوام کے حالات کیا تھے؟ یہ جاننے کے لئے فرینک مارٹن (Frank Martin) کی لکھی ہوئی زیر نظر کتاب ایک مفید ذریعہ ہے۔ فرینک مارٹن پیشے کے اعتبار سے انجینئر تھے۔ وہ 1895ء سے 1903ء تک افغانستان کے چیف انجینئر رہے اور اس حیثیت میں انہوں نے پہلے امیر عبدالرحمن اور پھر ان کے بیٹے امیر حبیب اللہ کے قریب رہ کر کام کیا۔ اور پھر افغانستان واپس آ کر ان حالات پر کتاب لکھی۔ اس کتاب کی سب سے نمایاں بات یہ ہے کہ اس میں حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب کی شہادت کا ذکر تفصیل سے کیا گیا ہے۔

مصنف کی افغانستان آمد

1895ء میں اس وقت افغانستان کے بادشاہ امیر عبدالرحمن نے اپنے بیٹے سردار نصر اللہ کو انگلستان بھیجا۔ اس کا مقصد انگریز حکومت سے مذاکرات کر

مرتب اور عام لوگ سمیٹے دو مہینے کے بعد نہاتے ہیں۔ البتہ ہر بڑے گھر میں صام ضرور بنایا جاتا ہے اور سردیوں میں اس کے گرم کرنے کا بھی اچھا انتظام ہوتا ہے۔

افغانوں کا بنی اسرائیل سے تعلق

کتاب کا پانچواں اور چھٹا باب اس وقت کے افغان معاشرے کے طور طریقوں کے متعلق ہے۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ فریجک مارن واضح طور پر اس بات کا ذکر کرتے ہیں کہ یہ کہا جاتا ہے کہ افغان قوم کا تعلق درحقیقت بنی اسرائیل کے دس گندہ قبائل سے ہے۔ اور وہ اس نظریے کی تائید میں افغان قوم کے غزوہ خال کو پیش کرتے ہیں۔ چنانچہ وہ لکھتے ہیں کہ ان کی خمدار ناک (hooked nose) دھکی ہوئی آنکھیں اور چہرے کے نقوش بنی اسرائیل سے گہری مماثلت رکھتے ہیں۔ اس کے علاوہ بنی اسرائیل کے انبیاء کے نام اس علاقے میں بکثرت رکھے جاتے ہیں۔ ملک میں بعض پہاڑوں کے نام بھی بنی اسرائیل کے بزرگوں کے نام پر رکھے ہوئے ہیں مثلاً کوہ سلیمان۔ مارن کے مطابق جن کو افغان قوم سے کاروباری تعلق رہا ہو وہ بتائیں گے کہ ان کا کاروباری طرز عمل بھی بنی اسرائیل سے ملتا ہے۔

حضرت مسیح موعود نے اپنی تصنیف "مسیح ہندوستان میں" میں اس بات پر تفصیل سے بحث فرمائی ہے کہ افغان اور ششمیری اقوام بنی اسرائیل کے گندہ قبائل سے تعلق رکھتی ہیں۔ آپ نے اور بہت سے دلائل کے علاوہ افغانوں میں بسنے والوں کی شکل و شبابت کو بھی دلیل کے طور پر پیش فرمایا ہے۔

(بندہ ہندوستان میں روحانی خزائن جلد 15 صفحہ 97) اور مارن بھی یہ بات محسوس کیے بغیر نہ رہ سکے کہ اس قوم کا چہرہ مہرہ بنی اسرائیل سے مماثلت رکھتا ہے۔

تعلیم و تربیت

مصنف لکھتا ہے کہ زیادہ تر آبادی پشتو بولی ہے لیکن چونکہ فارسی دربار کی زبان ہے اس لئے ہر صاحب حیثیت کے لئے فارسی پڑھانا اور سمجھنا ضروری ہے۔ اسی طرح سکولوں میں فارسی پڑھائی جاتی ہے۔ اسکول کا مدار انہماک ایک مولوی ہوتا ہے۔ جو کہ ایک قائلین کے درمیان میں بیٹھ جاتا ہے اور طلبہ اس کے ارد گرد آتی پائی مار کر بیٹھے ہیں اور کتاب کو اپنے گتھوں پر رکھ لیتے ہیں۔ پڑھتے ہوئے آگے پیچھے بلنا ضروری سمجھا جاتا ہے۔ یہ عادت آتی بنتے ہو جاتی ہے کہ بڑے ہو کر بھی پلٹے پلٹے پڑھ سکیں سکتے۔

بار بار ایسا ہوا کہ مصنف اسکول کے قریب سے گزر رہا تھا کہ اندر سے آتی درون ناک بھیجیں جانی دیں کہ بیٹین ہو گیا کہ اندر کوئی گل ہو رہا ہے لیکن اندر پہنچنے پر معلوم ہوا کہ استاد صاحب بیچے کو سزا دے رہے تھے۔ اس کام کے لئے اساتذہ آکر اصلاح یعنی ایک

لکھدار بیضرور اپنے پاس رکھتے ہیں۔

لیکن گھر میں مومنا بچوں پر بہت شفقت کی جاتی ہے۔ ان سے اتنا لاڈ بچا کرتے ہیں کہ کاناڑے میں کوئی کسر نہیں چھوڑتے۔ اس کے نتیجے میں بچے اکثر ماں باپ کو گالیاں دیتے نظر آتے ہیں۔ اور جب ایک عمر میں ان کی اصلاح کی کوشش کی جاتی ہے تو غلاما عادتیں بچی ہو چکی ہوتی ہیں۔

توہم پرستی

فریجک مارن تحریر کرتے ہیں کہ یہاں کے لوگ بہت توہم پرست ہیں۔ روحوں، جنوں، پیوں، بھوتوں کا خوف ان کے خون میں رچا بسا ہوا ہے۔ مرد بھی رات کو کبھی اکیلے جاتے ہوئے ڈرتے ہیں۔ اگر کوئی رات کو کبھی اکیلا جا رہا ہو تو گانا بولنا یا بیٹیاں بجاتا ہوا جاتا ہے تاکہ خوف کم ہو۔

افغانستان میں اپنے قیام کے آغاز میں مصنف کو شاہی مہمان خانے میں ٹھہرایا گیا تھا۔ ان کے ساتھ ہندوستان کا ایک ملازم بھی تھا۔ ایک رات اس ملازم کے دل میں نہ جانے کیا سالی کی اس نے منہ پر سیاہی آلی اور ہونٹوں اور آنکھوں کے گرد سفید طے بنائے۔

ایک کھال کا بنا ہوا کوٹ لٹا کر کے پہنا اور دوسرا ہاتھوں کے گرد لپیٹ لیا۔ یہ سوانگ رچانے کے بعد سب سے پہلے اس کمرے کا رخ کیا جہاں کچا کھانا پڑا کھانا رکھنا سب سے پہلے ہو کر بیٹھے ہوئے تھے۔ جب انہوں نے اس باکوئی طرف آتے دیکھا تو ان کی جھینٹ نکل گئیں۔ راتوں کو استعمال تو کیا ناک کرنا تھا انہیں

وہیں پر چٹا اور سر پر پاؤں رکھ کر بھاگے۔ پھر اس ہندوستانی ملازم نے چائے بنانے والے ملازم کے کمرے کا رخ کیا۔ اس بھاری بھاری کے جب اس دیو کو اپنی طرف بلا رہے ہوئے دیکھا تو چلا گیا ماری اور قریب ترین کھڑکی سے گود کر بھاگ گیا۔ اب ان ملازمین کی باری تھی جن کو خاص طور پر بادشاہ نے فریجک مارن کا خیال رکھنے کیلئے بھجوا دیا تھا۔ انہوں نے

جب یہ خوفناک شکل دیکھی تو سب کچھ چھوڑ چھوڑ کر بھاگنے کی فکر کی۔ مارن اس وقت امیر عبدالرحمن کے پاس گئے ہوئے تھے۔ وہ جب واپس لوٹے تو سب ملازمین ایک دوسرے کو بھانسنے کا الزام دے رہے تھے اور جھٹ کر رہے تھے کہ وہ بلاؤ خراب کیا چیز تھی؟

افغان رات کو کمرے میں اکیلے نہیں سوتے اور سوتے وقت منہ کو رضائی یا چادر سے اچھی طرح لپیٹ لیتے ہیں۔ ایک دفعہ مارن کے پاس ایک ملازم آیا کہ وہ اب اپنے کمرے میں نہیں سونے گا۔ کیونکہ رات کو ایک بھوت نے اس کی چار پائی اٹھائی اور وہاں میں گھمانے لگا تھی کہ اسے پکڑا گئے۔ اور ساتھ ہی عجیب و غریب آوازیں بھی آ رہی تھیں۔ جب پوچھا گیا کہ

آفراس نے دیکھا کیا تھا؟ تو جواب ملا کہ اس سارے عمل کے دوران میں نے آنکھیں بند رکھی تھیں اس لئے کچھ نہیں دیکھ سکا۔

نجومیوں کا اثر

مارن لکھتے ہیں کہ نجومیوں کی پیشگوئیوں کو بہت اہمیت دی جاتی ہے۔ امیر اور شاہی خاندان نے بھی اپنے نجومی رکھے ہوئے ہیں۔ اہم کام شروع کرنے سے پہلے اور مستقبل کے بارے میں معلوم کرنے کے لئے ان نجومیوں سے زانیچہ لکھوایا جاتا ہے۔ ان کی اکثر پیشگوئیاں ذمہ داری اور غیر واضح ہوتی ہیں۔ جن کے ایک سے زیادہ معنی لے جاسکتے ہیں۔ (یہ صرف اس وقت نہیں ہوتا تھا۔ آج کل بھی اکثر اخبارات اور رسائل میں بھی آپ کا یہ ہفت کیسا رہے گا؟ یا آپ کا یہ دن کیسا رہے گا؟ کے عنوان سے بہت سے نجومی ایک کی پیشگوئیاں کرتے ہیں)

خوابوں کی تفسیر بھی انہی نجومیوں سے کرائی جاتی ہے۔ امیر حبیب اللہ کی چار سے زیادہ بیویاں تھیں۔ ایک نجومی نے ایک خواب کی تفسیر اس طرح کی کہ انہوں نے چار کے علاوہ باقی بیویوں کو طلاق دے دی۔

جہاں نجومیوں کو انعام و اکرام سے نوازا جاتا ہے وہاں بعض دفعہ ان کو اپنی جان کے الٹے بھی پڑ جاتے ہیں ایک مرتبہ تین نجومیوں نے زانیچہ لکھ کر خبر دی کہ چند ماہ کے بعد ایک زمین تارخ کو افغانستان پر ایک تاجانی آئے گی۔ ان کو امید تھی کہ امیر اس بات کو غیر معمولی اہمیت دے گا۔ لیکن بد قسمتی سے امیر اس دن کسی بڑی خبر سننے کے موذ میں نہیں تھا۔ چنانچہ اس نے

عزم دیا کہ ان نجومیوں کو تیل میں ڈال دیا جائے۔ اگر اس زمین دن ان کی بات سچ نکلے تو انہیں انعام و اکرام سے نوازا جائے لیکن اگر غلط نکلے تو ان کو سزا دے دی جائے۔ اس دن ملک پر کوئی تاجانی نہیں آئی۔ البتہ ان بھاریے نجومیوں پر ضرور تہائی آ گئی۔ انہیں اپنی جانوں سے ہاتھ دھوئے پڑے۔

امیر عبدالرحمن

کتاب کا ساتواں اور آٹھواں باب امیر عبدالرحمن کی شخصیت کے متعلق ہے۔ جب مصنف 1895ء میں افغانستان آئے تو امیر عبدالرحمن افغانستان کے بادشاہ تھے اور 1901ء میں ان کا انتقال ہوا۔ اس سے جو پیشتر کہ ہم ان کی شخصیت کا ذکر کریں یہ بات قابل ذکر ہے کہ امیر عبدالرحمن وہ

بادشاہ تھے جن کے حکم پر پہلی مرتبہ ایک احمدی کونڈہب کی بنیاد پر قتل کیا گیا تھا۔ احمدیت پر جان قربان کرنے والے یہ خوش نصیب حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب تھے جو حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب کے شاگرد تھے اور آپ ہی کی ہدایت پر قادیان گئے تھے اور اپنے استاد سے بھی قتل احمدیت قبول کر لی تھی۔

جس وقت فریجک مارن پہلی مرتبہ امیر کی خدمت میں پیش ہوا تو اس وقت وہ ایک گل بوستان سرائے میں مقیم تھے۔ جزوں کی تکلیف کی وجہ سے چڑھا پھرنا

مشکل تھا۔ دربار میں بھی ایک بستر پر بیٹھا تھا۔ بادشاہ کی موجودگی میں کرسی پر بیٹھنے کا اعزاز صرف ان کے دو بڑے بیٹوں کو ملتا تھا۔ اس کے بعد زیادہ اثر و سونے والے قائلین پر بیٹھتے تھے اور باقیوں کو کھڑا رہنا پڑتا تھا۔ امیر عبدالرحمن کی زندگی کے آخری سال کو نکال کر، ان کی بیماری کے باوجود حکومت پر ان کی گرفت نہایت مضبوط تھی۔ وہ چاہے اپنے کمرے میں بھی بیٹھنے سے قاصر ہوں لیکن کا وہ بے پورے ملک میں موجود تھا۔ تمام ذمہ داریاں اور اختیارات ان کے ہاتھوں میں تھے۔ چاہے اہم عدالتی فیصلے ہوں، چاہے انتظامی تقریریاں ہوں یا پورے ملک میں گھرے ہوئے جاسوسوں کی رپورٹیں پڑھنی ہوں یہ کام امیر عبدالرحمن خود کرتے تھے۔ اسی کے لئے انہیں رات گئے تک کام کرنا پڑتا تھا لیکن وہ یہ شفقت بھی برداشت کرتے تھے۔

لیکن سب کچھ ایک فرد واحد کے ہاتھ میں ہونے کی وجہ سے ملک میں باقاعدہ حکومتی ڈھانچہ نہیں بن سکا تھا اور معاملات اکثر اوقات افراتفری کا شکار رہتے تھے۔ ذمہ دار حکومتی افسران کا گھمبیر سے موجودی نہیں تھا۔ مارن مزید بیان کرتے ہیں کہ جو قوموے بہت اختیارات چند افسران کے ہاتھ میں تھے وہ قریباً سب کے سب ان کے تاجاز استعمال کے مرتکب ہوتے تھے۔ جب دو اہم یا گروہوں کا اختلاف ہوتا تو جو اپنا وقت امیر تک پہنچا دیتا مومنایت ای کی ہوتی تھی اور امیر تک رسائی کے لئے رشوت کا بازار گرم ہوتا تھا۔

درومندلوں سے ناوارم رضیان

کیلئے عطیات کی خصوصی اپیل

مرضیوں کی دیکھ بھال ان کی خبر گیری اور علاج معالجہ ہماری دینی تعلیم کا اہم حصہ ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ قیامت کے دن اللہ تعالیٰ فرمائے گا کہ میں نے بیمار تھا لیکن تم نے خبر نہیں لی اور مراد اللہ تعالیٰ کے بے کس بندے ہیں۔ جماعت اس دینی تعلیم کی روشنی میں دینی انسانیت کی خدمت کیلئے ہمہ وقت مصروف عمل رہتی ہے اور ہزاروں لوگ ہر سال فضل نظر ہسپتال ریلوہ میں مفت علاج معالجے کی سہولت سے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔

ملک میں موجود مہنگائی اور ادویات کی قیمتوں میں غیر معمولی اضافہ سے فضل نظر ہسپتال ریلوہ کیلئے ناوارم رضیان کا علاج بے حد مشکل ہو رہا ہے۔ ان حالات کے پیش نظر احباب جماعت سے درومندناز اپیل ہے کہ وہ ناوارم رضیان کی مدد میں دل کھول کر عطیات پیش کریں تاکہ آپ کے عطیات سے مستحق مریض علاج کروا سکیں اور یہ نیکی آپ کی صحت کیلئے صدق اور دعا کا موجب بن جائے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے سوال اور اخلاص میں برکت نازل فرمائے۔ آمین

(ناظر اسرار عام)

اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے کرم رضوان امیر افضل صاحب مربی سلسلہ گونگونی ضلع ہلاوی (تخصیص عربی) کو مورخہ 26- اکتوبر 2002ء بروز ہفت پیلے بیٹے سے نوازا ہے۔ نومولود کا نام "شازل احمد رضوان" تجویز ہوا ہے۔ بچہ کرم شیخ محمد ارشد صاحب زکیم انصار اللہ دارالصدر شرقی (ب) کا پوتا اور کرم محمد اشرف صاحب دارالین غربی ربوہ کا نواسر ہے۔ انہما جماعت سے نومولود کی صحت و سلامتی خادم سلسلہ ہونے اور والدین کیلئے قرۃ العین بننے کیلئے درخواست دہا ہے۔

ولادت

کرم چوہدری کرامت اللہ صاحب کارکن کیلئے آبادی تحریک جدید ربوہ لکھتے ہیں۔ میرے والد کرم مابد اور خادم نگر نری دعوت الی اللہ تمام الامم U.K. ماڈرن ریجن کو خدا تعالیٰ نے 24- اکتوبر 2002ء بروز جمعرات نبی سے نوازا ہے۔ نومولود کا نام کرم خولہ اور تجویز ہوا ہے۔ عزیزہ کرم کرم کرم اور صاحب مرحوم آف لاہور کینٹ کی پوتی ہے۔ انہما سے زچہ بچی صحت و سلامتی اور درازی عمر کیلئے دعا کی درخواست ہے۔

نمائندہ مینیجر الفضل

کا دورہ برائے اشتہارات

کرم محمد امیر مظفر طوی صاحب نمائندہ مینیجر الفضل برائے شعبہ اشتہارات راولپنڈی اسلام آباد ہری پور ہزارہ نوشہرہ مردان پشاور کا دورہ کر رہے ہیں۔ امراء کرام امریکان کرام صدر صاحبان مصلحین صاحبان عہدیداران جماعت احمدیہ و کاروباری انہما کو زیادہ سے زیادہ تعاون کرنے کی اپیل کی جاتی ہے۔ (منیجر روزنامہ الفضل)

باز یافتہ پاسپورٹ

کسی دوست نے ایک عدد پاسپورٹ دفتر صدر عمومی میں جمع کر دیا ہے۔ جن صاحب کا ہو دفتر سے رابطہ کریں۔ (صدر عمومی نوکل انجمن احمدیہ ربوہ)

گمشدہ ہالی

ایک ملائی ہالی چند روز قبل بازار میں گر گئی تھی۔ جن صاحب کو ملے دفتر صدر عمومی میں جمع کروا کے ممنون فرمائیں۔ (صدر عمومی نوکل انجمن احمدیہ ربوہ)

اعلان داخلہ

بینورسٹی آف سندھ جام شوہر نے مندرجہ ذیل پروگرام میں داخلہ اعلان کیا ہے۔

B.Pharmacy ` BS(IT) BCS`
BBA `MA-BS` BFA `BBA` MSc
B.com `BA` MBA `MAA`
M.Com درخواست فارم 9 نومبر تک جمع کروانے
جائے ہیں۔ مزید معلومات کیلئے ڈان 25- اکتوبر۔

بینشلی بینورسٹی آف ماڈرن لیکنج (NUML)
انجمن اسلام آباد نے مختلف زبانوں میں M.Phil
Ph.D BBA `BS` CS
(تجزیہ) پیکچران ماڈرن
لیکنج ایڈوانسڈ ڈیپلوما ڈیپلوما برائے علاقائی زبانیں
سرٹیفکیٹ وغیرہ میں داخلہ اعلان کیا ہے۔ داخلہ فارم
25 نومبر تک جمع کروانے جاسکتے ہیں۔ مزید معلومات
کیلئے دیکھئے جگہ 28- اکتوبر۔

(نظارت تعلیم)

عالمی ذرائع ابلاغ سے



عالمی خبریں

بھارت کا نیا آرمی چیف بھارت نے جنرل این سی دن کو نیا آرمی چیف مقرر کیا ہے۔ ان کا تعلق ڈوئزہ رجمنٹ سے ہے۔ 31 دسمبر کو اپنی ذمہ داریاں سنبھالیں گے۔

اسرائیل میں مزید انتہا پسند حکومت لبر پارٹی کی شیرون سے ٹیڈیک کے بعد اسرائیل میں مزید انتہا پسند حکومت بننے کا خطرہ ہے۔

دنیا میں پانی کا بحران اتوار جمعہ کی رپورٹ کے مطابق دنیا میں ایک ارب لوگوں کو پینے کا صاف پانی میسر نہیں اور آئندہ آنے والے دنوں میں پانی کی ضرورت بڑھتی جائے گی۔ صاف پانی سے عمری کا بحران مزید سنگین ہونے کا خطرہ ہے۔ پانی کی کمی سے سب سے زیادہ غریب لوگ متاثر ہوتے ہیں۔

سلسلی میں آتش فشاں ایٹمی حکومت نے آتش فشاں پہاڑ سے لاوا پھینکے اور زلزلے آنے کے بعد سلسلی کے کچھ علاقوں میں ہنگامی حالت کا اعلان کر دیا ہے۔ خطرے کے پیش نظر 1000 افراد مکانات چھوڑ کر دوسری جگہ پر منتقل ہو گئے ہیں۔

طالبان لیڈروں کی گرفتاری افغانستان کے بارے میں امریکہ کے خصوصی ایجنٹی نے کہا ہے کہ پاکستان میں طالبان اور القاعدہ کے لیڈروں کو پکڑا جا رہا ہے اور اب افغانستان میں کوئی انتہا پسند گروہ موجود نہیں نئی دہلی میں اخبار نویسوں سے گفتگو کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ طالبان ارکان افغانستان سے پاکستان کے قریبی علاقوں میں چلے گئے امید ہے گرفتار کر لئے جائیں گے۔

مقبوضہ کشمیر میں چھتر ہیں مقبوضہ کشمیر میں بھارتی فوج اور مجاہدین میں شدید جھڑپوں میں کئی ہونٹ 12 فوجی ہلاک اور 9 مجاہد جاں بحق ہو گئے۔ سرینگر میں جرنیل کی لگی۔

دراندازی میں کمی کا اعتراف بھارتی نائب وزیر اعظم ایل کے ایڈوالٹی نے دراندازی میں کمی کا اعتراف کیا ہے اور مقبوضہ کشمیر میں حالیہ انتخابات کے موقع پر تیناٹ کئے گئے اضافی فوجی دستوں کو واپس بلانے کا اعلان کیا ہے۔

مذاکرات کا امکان مستر و بھارت نے مسئلہ کشمیر کے حل کیلئے پاکستان کے ساتھ مذاکرات کے امکان کو پھر مسترد کر دیا ہے بھارتی وزیر خارجہ ٹیڈیک نے بی بی سی سے ایک انٹرویو میں کہا کہ مقبوضہ کشمیر میں دراندازی میں کمی واقع ہوئی ہے تاہم مذاکرات کیلئے حالات پوری طرح سازگار نہیں ہوئے۔ انہوں نے کہا کہ استصواب صرف کشمیر میں کیوں ضروری ہے۔ پورے برصغیر میں کیوں نہ کرایا جائے۔

شمالی عراق پر بمباری امریکی اور برطانوی طیاروں نے شمالی عراق پر بمباری کی۔ عراقی طیارہ شکن توپوں نے امریکی برطانوی جنگی طیاروں کو نشانہ بنانے کیلئے گولہ باری کی۔

احمدیہ ٹیلی ویژن انٹرنیشنل کے پروگرام

جمعرات 7 نومبر 2002ء

11-05 a.m	حلاوت قرآن کریم عالمی خبریں	12-40 a.m	لقاء مع العرب
11-30 a.m	لقاء مع العرب	1-40 a.m	عربی سرویس
12-30 p.m	سندھی سرویس	2-40 a.m	خطبہ جمعہ
1-00 p.m	المانکہ	3-30 a.m	درس القرآن کلاس
1-25 p.m	مجلس سوال و جواب	4-00 a.m	ہماری کائنات
2-25 p.m	انڈونیشین سرویس	4-30 a.m	سفر بزرگ ایم بی اے
3-25 p.m	سفر بزرگ ایم بی اے	5-00 a.m	حلاوت قرآن کریم دوس حدیث
4-00 p.m	درس القرآن کلاس	عالمی خبریں	
5-35 p.m	حلاوت قرآن کریم دوس حدیث	6-00 a.m	درس القرآن کلاس
عالمی خبریں		7-00 a.m	واقفین نوکار پروگرام
مجلس سوال و جواب		8-00 a.m	چلڈرنز کلاس کینیڈا
6-25 p.m	مجلس سوال و جواب	9-00 a.m	المانکہ
7-25 p.m	بگھ سرویس	10-00 a.m	حلاوت قرآن کریم
8-30 p.m	حلاوت قرآن کریم سیرت النبی	10-10 a.m	سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم
9-30 p.m	فرانسیسی سرویس		
10-30 p.m	جرمن سرویس		
11-30 p.m	لقاء مع العرب		

رضی اللہ تعالیٰ عنہم

پچھلے فوم کے گیسے چپ بورڈ پلائی ووڈ، میٹینیشن رنگ و روغن، گولہ لکڑی اور ہارڈ ویئر کا سامان بارعانت خریدنے کیلئے تشریف لائیں۔

زابل ریڈرز (ماہانہ داؤد آئرن سٹور) اعلیٰ روڈ ربوہ نزد ہلنگ ٹون نمبر 213711



طلب یونانی کامیہ ناز ادارہ قائم شدہ 1958ء فون 211538

100% خالص مجون و شرکات مشروبات و عریقات نیز جزی یونیاں صاف ستھری اور بارعانت طلب فرماویں خورشید یونانی دو خانہ رجسٹرڈ ربوہ

ملکی ذرائع ابلاغ سے



ملکی خبریں

ریوہ میں طلوع غروب

ہفتہ	2-نومبر	زوال آفتاب	11:52
ہفتہ	2-نومبر	غروب آفتاب	5:21
اتوار	3-نومبر	طلوع فجر	5:01
اتوار	3-نومبر	طلوع آفتاب	6:23

قومی اسمبلی کی خواتین نشستوں کا اعلان
ایکشن کمیٹی نے قومی اسمبلی میں خواتین کے لئے مخصوص 60 نشستوں پر کامیاب ہونے والی ممبرات اسمبلی کا اعلان کر دیا ہے۔ مسلم لیگ (ق) نے سب سے زیادہ 22 نشستوں پر کامیابی حاصل کی ہے۔ پیپلز پارٹی پارٹیکلپریٹیز نے 15 اور مجلس عمل نے 12 نشستیں جیت لیں۔ جبکہ مسلم لیگ (ن) نے تین نشستیں لاپتہ ہونے والی قومی اسمبلی میں 342 نشستوں میں (ق) لیگ کی 117 پیپلز پارٹی کی 80 اور مجلس عمل کے ارکان کی تعداد 65 ہو گئی ہے۔

پیپلز پارٹی کے امین فیضی پارلیمانی لیڈر نامزد۔
پاکستان پیپلز پارٹی کی چیئر پرسن نے نظیر بھٹو نے قومی اسمبلی میں پیپلز پارٹی پارٹی پارٹیکلپریٹیز کا پارلیمانی لیڈر نامزد کر دیا ہے۔ نظیر بھٹو نے انہیں اسلام آباد میں منفقہ ہونے والے پیپلز پارٹی کی سنٹرل ایگزیکٹو کمیٹی، فیڈرل کونسل اور لی بی پی کے منتخب اراکین اسمبلی کے مشترکہ اجلاس سے ٹیلی فون کے دوران پارلیمانی لیڈر نامزد کرنے کا اعلان کیا۔ اجلاس نے قومی اسمبلی میں پیپلز پارٹی کی قیادت سنبھالنے پر عمل درآمد کا اعلان کیا۔

لیگل فریم ورک آرڈر میں چیلنج پیدا کرنا ہو گی۔ مسلم لیگ کے پارلیمانی لیڈر چوہدری شجاعت حسین نے کہا ہے کہ آئینی ترامیم کے حوالے سے ہماری کوشش ہے کہ کوئی بحران اور ڈیٹا لاک پیدا نہ ہو۔ اگر ضرورت پڑی تو سیاسی جماعتوں اور حکومت کو آسنے سامنے ٹھاکر بات کی جائے گی۔ ایچی رہائش گاہ پر این این آئی سے بات چیت کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ حکومت سے میں نے چھ لکھی اطلاع ہے کہ بات چیت شروع کر دی ہے جسے پوری امید ہے کہ حکومت سے رعایت لینے میں کامیاب ہو جائے گا۔ جو جزیئرنگلی مفاد میں ہیں انہیں مان لینے سے حکومت پریشان نہیں ہوگی۔ لیگل فریم ورک آرڈر پر حکومت اور سیاستدانوں کو چیلنج پیدا کرنا ہوگی۔

پٹرول کی قیمتوں میں کمی اور ڈیزل میں کمی۔
تیل کمپنیوں کی مشاورتی کمیٹی نے مختلف پٹرولیم مصنوعات کی قیمتوں میں معمولی کمی کر دی ہے۔ نئی قیمتوں کے تحت پٹرول کی قیمت 35.61 سے 35.21 'انچ اوہی سی کی قیمت 40.11 سے 39.70 'سٹی کے تیل کی قیمت 19.27 سے 19.20 روپے فی لیٹر کر دی گئی ہے۔

جبکہ لائٹ ڈیزل کی قیمت 17.83 سے 17.88 روپے فی لیٹر کر دی گئی ہے۔

ہر شخص نے خود کو وزیر اعظم سمجھنا شروع کر دیا۔ صوبائی وزیر قانون ڈیپارٹمنٹ امور نے کہا ہے کہ سیاسی جماعتوں کے قائدین باہمی اتفاق رائے سے قومی حکومت تشکیل دے دیں تو اس سے جمہوریت پر دان چڑھ سکتی ہے۔ جب ہر شخص خود کو وزیر اعظم سمجھنا شروع کر دے اور عوام کے مفادات کو نظر انداز کر دیا جائے تو اس سے جمہوری اداروں اور جمہوریت کو نقصان پہنچ سکتا ہے۔ انہوں نے کہا سیاستدانوں کو جو کام انتخابات سے پہلے کرنا چاہئے تھا وہ لوگ اب کر رہے ہیں۔

مشرف کی 29 ترامیم کی توثیق نہیں کرتے۔
نظیر بھٹو نے حکومت پر الزام لگایا ہے کہ انتخابات میں بڑے پیمانے پر دھاندلیاں کی گئیں صوبوں میں بنیاد پرستوں کو آگے لانے کے لئے تمام جمہوریت پسند پارٹیوں کا راستہ روکا گیا۔ دانشمن پوسٹ کے ایڈیٹروں اور پوزروں کے ساتھ ایک میٹنگ میں انہوں نے کہا کہ مشرف نے آئین میں 29 ترامیم کی ہیں اور وہ چاہتے ہیں کہ ہم ان کی توثیق کریں۔ لیکن ہم انہیں اور ان کی ترامیم کو تسلیم نہیں کریں گے۔ انہوں نے مزید کہا کہ ہم انہیں اس سے آنکھیں بند کرنے پر آمادہ نہیں ہیں۔ ان کے ساتھ حکومت میں شامل نہیں ہوں گے۔

بھارت میں متعین امریکی سفیر کا بیان غلط سوچ پر مبنی ہے۔ پاکستان نے بھارت میں امریکی سفیر رابرٹ بلیک دل کے اس بیان کو بالکل غلط قرار دیا ہے کہ بھارتی سفیر میں ہونے والی دہشت گردی کے پیچھے بھارتی ہاتھ ہے۔ دفتر خارجہ کے ترجمان نے کہا کہ امریکی سفیر اس سے قبل بھی بھارت میں لوگوں کو خوش کرنے کے لئے اسی قسم کے بیانات دیتے رہے ہیں۔ اس قسم کے بیانات سوچے سمجھے بیانات ضرور خارجہ کیسے پیدا کرنے کا باعث بنتے ہیں۔ یہ امریکی سفیر کا کام نہیں کہ وہ پاکستان بھارت تعلقات کے بارے میں بیان دلائیں۔ اس کی بجائے وہ اپنی توجہ بھارت امریکہ تعلقات پر مرکوز رکھیں۔

فلور کراٹنگ ایکٹ کو ختم کرنے کا اصولی فیصلہ۔ وزارت قانون و انصاف نے آئین کے آرڈیننگ 163 جو فلور کراٹنگ پر پابندی کے بارے میں ہے سے متعلق ایک آرڈیننگ صدر مملکت کی منظوری کے لئے بھیج دیا ہے قابل اعتماد ذرائع نے این این آئی کو بتایا کہ حکومت نے اس ایکٹ کو ختم کرنے کا اصولی فیصلہ کر لیا ہے۔ آئندہ 24 مہینوں میں اس حوالے سے نیا آرڈیننگ جاری ہونے کا امکان ہے۔

میٹرک اور انٹرمیڈیٹ کے سالانہ امتحانات کا شیڈیول۔ پنجاب بھر میں میٹرک اور انٹرمیڈیٹ سالانہ امتحانات 2003ء کے شیڈول کا اعلان کر دیا گیا ہے۔

تک ہوں گے۔

پارلیمنٹ کی خود مختاری، حقیقی جمہوریت اور آئین کی بالادستی۔ پارلیمنٹ میں پیچھے والی تمام اہم جماعتوں میں حکومت سازی کے لئے ہونے والے مذاکرات اور ملاقاتوں میں اس امر پر اتفاق رائے ہو چکا ہے کہ بریت پر پارلیمنٹ کی خود مختاری، حقیقی جمہوریت کی بحالی اور آئین کی بالادستی قائم ہو اور یہ فیصلہ بھی ہو جاتا ہے کہ ہماری منزل پارلیمانی جمہوریت ہے۔

مجلس عمل سے ہمیں کوئی پریشانی نہیں ہے۔
امریکی وزیر خارجہ کولن پاول کے مشیر اور امریکہ کے محکمہ خارجہ کے پالیسی پلاننگ کے شعبہ کے سربراہ رچرڈ ہیس نے کہا ہے کہ متحدہ مجلس عمل کے منتخب ہونے سے ہمیں کوئی پریشانی نہیں ہے۔ وہ سرحد اور بلوچستان میں حکومتیں بنانے کی اور ہم دیکھیں گے کہ جب مجلس عمل اقتدار میں آئے گی تو وہ کیا طرز عمل اختیار کرتی ہے۔

ہے۔ جس کے مطابق میٹرک کے امتحانات یکم مارچ 2003ء اور جماعت ہجرت کے امتحانات 25 مارچ سے شروع ہوں گے۔ جن کے لئے بغیر لیٹ فیس داخلہ فارم جمع کرنے کی آخری تاریخ ریگولر امیدواروں کے لئے 21 دسمبر 2002ء پر ایچ بیٹ امیدواروں کے لئے 11 دسمبر 2002ء۔ دو گنی فیس کے ساتھ 13 جنوری 2003ء تک اور تین گنی فیس کے ساتھ 29 جنوری 2003ء تک ہے۔ اسی طرح انٹرمیڈیٹ کے سالانہ امتحانات 26 اپریل 2003ء کو شروع ہوں گے جن کے لئے ریگولر امیدوار بغیر لیٹ فیس کے 15 فروری 2003ء تک اور پرائیویٹ امیدوار 5 فروری 2003ء تک داخلہ فارم جمع کر سکتے ہیں۔ جبکہ دو گنی فیس کے ساتھ 15 مارچ 2003ء تک اور تین گنی فیس کے ساتھ 25 مارچ 2003ء تک داخلہ فارم جمع کر سکتے ہیں۔

ماہ رمضان میں سرکاری دفاتر کے اوقات۔ حکومت نے اعلان کیا ہے کہ رمضان کے مہینے میں دفتری اوقات صبح 8 بجے سے دوپہر 2 بجے تک جبکہ جمعہ المبارک کے دن صبح 8 بجے سے دوپہر 12 بجے

حب جدوار
ہر قسم کے سرد بخار، جلا بخار، بخار، حرم کے معجزات سے پاک۔
Ph: 04524-212434, Fax: 213886

حضرت حکیم نظام جان کا چشمہ فیض مشہور دواخانہ
مطب حیدر
کابلانہ پروگرام حسب ذیل ہے
ستمبر ماہ 7-6 تاریخ قلمی چوک ریوہ۔
گولی نمبر 47 زمان کالونی ریوہ 212855-212756
ستمبر ماہ 12-11-10 تاریخ NW741 دوکان نمبر 1 کالی نیگی نزد ظہور انٹرا ساؤتھ سید پور روڈ راولپنڈی 4415845
ستمبر ماہ 17-16-15 تاریخ میل مدنی ٹاؤن نزد کینڈری پورڈ فیصل آباد روڈ سرگودھا 214338
ستمبر ماہ 27-26-25 تاریخ حضور باغ روڈ پرانی کوٹوالی تھان 542502
ستمبر ماہ 5-4-3 تاریخ مقب صوبائی گھاٹ گل نمبر 1/7 مکان نمبر P-256 فیصل آباد-041-638719
ستمبر ماہ 23-22-21 تاریخ ضیاء روڈ بارون آباد ضلع بہاولنگر فون: 0691-2612
بانیوں میں مشورہ کے خواہش مند اس جگہ تشریف لائیں
مطب حیدر
مشہور دواخانہ (رجسٹرڈ)
جنی روڈ نزد چنڈی پالی پاس گوجرانوالہ
FAX: 219065 291024

رمضان آئی کلینک
رمضان المبارک میں کلینک کے اوقات
صبح 10 بجے 4 بجے تک ہونگے
کنسلٹنٹ آئی سرجن ڈاکٹر خالد حلیم
ایف آر سی ایس (ایڈیٹریا)۔ کے دارالصدر
فون: 04524-211707 نمبر

روزنامہ الفضل رجسٹرڈ نمبر پی ایل 61